

一场车祸让一个家庭陷入困境 检察机关启动司法救助防止因案致贫

本报记者 许梅 通讯员 石莹

本报讯 “在我们一家最困难的时候,是你们的帮助我们带来了温暖和希望。”近日,桐乡市检察院收到上级检察院转交的感谢信。在信里,小吴满怀感激地说。

2019年11月底,在桐乡濮院镇打工的吴某出门买东西时,被一辆电动三轮车撞倒。事故发生后,吴某被立即送进ICU重症监护室,而肇事驾驶员颜某仓皇逃逸,第二天才向投案自首。

经医院诊断,吴某受伤严重,头部需要做开颅手术。在ICU病房,吴某每天的治疗费用达上万元。但肇事司机

仅支付5万元后,就再没有后续赔偿能力。

万般无奈之下,吴某的兒子小吳抱着试试看的想法,联系了办案检察官,并到市矛调中心12309检察服务窗口反映情况。

收到小吴的司法救助申请后,市检察院深入了解该案的赔偿情况及吴某家庭情况,确认吴某符合国家司法救助条件,并立即启动司法救助程序。同时,该院联合警方到颜某的单位开展工作,推动当事双方刑事和解。

通过努力,颜某筹集了18万元,他的工作单位也为其先行垫付治疗费用23万余元。吴某在ICU病房的治疗有了保障。通过公开听证,桐乡、嘉兴两级检察院决定对吴

某联合救助,并最终为他争取到2万元的司法救助款。

经治疗,吴某出院,但左侧肢体瘫痪,生活不能自理,司法鉴定为重伤二级,需要持续接受康复治疗。

吴某一家人回湖南老家休养,而桐乡市检察院的司法救助还在继续。担心吴某家庭因案致贫,市检察院为吴某建立因案致贫风险人员司法救助回访档案。

在与小吴的沟通中,检察官了解到,吴某的康复治疗也需要大笔费用。市检察院又对接医疗保障部门,建议小吴主动到户籍所在地湖南,了解报销政策以及部分康复费用报销的途径,并积极帮助吴某联系取得相关证明材料,以便争取医疗救助保险赔付和后期康复费用报销。



派送“安全礼包”

近日,临海市古城派出所“警花”在府城警务驿站,为学生送上一份“安全大礼包”。在现场,民警讲解了防盗抢知识、电信诈骗常见手段,同时展示了灭火器的使用方法。

通讯员 冯丽娇

高速上遇嫌犯,追踪

通讯员 陈道胜 郑裙裙

本报讯 高速公路上意外发现嫌犯行踪,怎么办?近日,这一幕常见于影视剧里的场景真实上演,警方沿高速追踪了数百公里后,犯罪嫌疑人栗某终于落网。

此前,温州市公安局鹿城区分局绣山派出所接到线索:犯罪嫌疑人栗某驾车出现在诸永高速上,栗某涉嫌将自己名下的银行卡贩卖给一个诈骗团伙使用,涉案金额达80万元。

警方接到线索时,栗某正驾车沿诸永高速往温州方向行驶。

车辆所在的诸暨距离温州有270多公里,嫌犯从哪里下高速不得而知。为了锁定栗某行踪,温州警方立即查找沿线与栗某同行车辆的情况。很快,民警联系上一名黑色轿车车主,恰巧栗某的车辆就在他前方。经过沟通,这位车主十分热心,表示愿意与警方保持通话,及时将栗某的行踪报告给民警。

与此同时,民警驾车从温州西上高速,往永嘉方向行驶。行驶近200公里后,热心车主向民警表示,在台州仙居段跟丢了栗某的白色轿车。民警通过分析研判,在高速上重新找到了栗某的车,最终在瓯海娄桥高速出口附近将他截获。

目前,栗某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪已被采取刑事强制措施。

花了近10万,大爷的书法仍没火

本报记者 许金妮 通讯员 毛诗婷

本报讯 “您的作品太优秀了,我们可以帮忙在媒体上推广……”81岁的王大爷听了这番话,开心地以为迎来了事业高峰,却不知已陷入诈骗陷阱。近日,杭州拱墅区半山派出所民警远赴北京,抓获该案的两名嫌疑人。

王大爷喜欢书法,退休后,更是一心扑在这项文化事业上。2017年初,他接到一通来自“北京某文化传播公司”的电话,对方称,在某书法论坛上看到了王大爷的作品,觉得很惊艳,愿意帮他通过媒体推广书法,但需王大爷支付“推广费”。

王大爷说,自己曾经收到过类似邀请函,婉拒后一直后悔至今。与对方热聊一番后,王大爷给了对方43280元“推广费”。

2018年5月,王大爷按要求将自己的47幅作品寄到该公司,并先后支付“装裱费”“推广费”22800元。期间,骗子多次向大爷发来各网站的推广链接,大爷深信不疑。

2019年,对方告知王大爷,自己公司网络推广资源有限,于是推荐了中央某媒体的“刘主任”给大爷认识。此后,大爷又支付了3万元,收到标注为“CCTV**栏目组拍摄”的光盘1张。

在这之后,联系过王大爷的“媒体人”全“失踪”了。王大爷这才惊觉被骗,于是报警。

警方将两名嫌疑人抓获后发现,两人是夫妻,通过网上找来书画作者的联系电话,以收取“推广费”为由实施诈骗,被骗的不止王大爷1人。目前,两名嫌疑人已被采取刑事强制措施。

因为200元,掘“秃”了冤家的地

通讯员 董纪网 陈雅静

本报讯 “我田里种的芋头频繁被偷,再这样下去,地都要‘秃’了!”前不久,温州洞头区的杨某带着两个哥哥,守在田里亲自凌晨抓贼,结果让她震惊。

杨某说,自己损失了好几十斤的芋头,那天凌晨逮到了贼,但发现是老熟人老郑。杨某纳闷了:老郑也算是知识分子,再过两年就是古稀之年,他盯着自己这点芋头干嘛?

警方介入调查后,找到了原因。恩怨发生在3年前,老郑说,那年,他给了杨某老公200元钱,希望对方帮忙开垦田地,没想到完工后,杨某老公说没收到过钱,自己无奈只好又给他

200元。

就是这200元,让老郑委屈极了。几个月前,杨某老公因病去世,老郑开始了他的“报复行动”。“偷来的芋头都是自己吃的,我想着就抵我之前多给的200元工钱。”被警方带走的老郑悔不当初,“我就是一时糊涂,本想着把芋头偷够200元就算了,没想到偷着偷着,就偷多了。”

经查,郑某盗窃的芋头共计87.75公斤,价值1096元。检察官说,虽然价值不高,但是老郑偷了3次,属于多次盗窃,其行为构成盗窃罪。案发后,老郑积极赔偿并取得谅解。

近日,该案经公开听证,洞头区检察院对老郑作出不起起诉决定。

“我要自杀,能找到我算你们牛”

通讯员 陶蓓静 许莎诺

本报讯 “喂,我要自杀!”近日,诸暨警方接到一起自杀警情,当接警员询问报警人的地址时,对方却一副嚣张语气,称“你们能找到我算你们牛”“我是你爸爸”……

工业新城派出所民警立即通知警力寻找报警人,很快找到了这名男子刘某。民警发现,刘某喝了不少酒。第二天酒

醒后,刘某称,事发当晚自己和朋友喝酒,喝醉后想找点刺激的事情做,于是突发奇想拨打了110,“想戏弄一下警察,完全没有料到事情的后果”。

目前,刘某因寻衅滋事被诸暨警方处行政拘留6日。警方提醒,无效警情不仅对警务资源造成浪费,也会对真正需要报警的市民造成影响,请广大市民务必正确使用110报警电话。

非法运输海砂,查办

通讯员 王越 马世尧

本报讯 近日,台州海警局加强海上巡逻管控力度,查办两起非法运输海砂案。

此前,该局执法艇在撑礁岛附近海域对锚泊船只登临检查时,发现某货船装载海砂3000余吨,船上船员8人,无法提供海砂合法来源手续,涉嫌非法运输海砂。

在办理该案的同时,一艘锚泊于附近的货船也引起执法人员注意。该船许是发现情况不对,企图逃窜,执法人员见状,迅速锁定该船并开展追捕。期间,该货船船员不但不减速停船,还向海警执法艇喊话,谎称其运输的货品为矿石。执法艇上的工作人员一边封锁货船的逃窜路线,一边喊话船员,警告其立即停船接受检查。最终,执法艇在大陈以西海域逼停该嫌疑货船。经查,该船共有船员9人,海砂3000余吨,船员同样无法提供海砂合法来源证明。

目前,两起案件正进一步办理中。